

新闻人物



德米特里·梅德韦杰夫

俄罗斯中央选举委员会主席丘罗夫3日宣布，根据对总统选举99.45%选票的初步统计，总统候选人德米特里·梅德韦杰夫以70.23%的得票率遥遥领先。这一结果显示梅德韦杰夫已在总统选举中获胜。

梅德韦杰夫1965年9月14日出生于俄罗斯列宁格勒（现称圣彼得堡），1990年毕业于国立列宁格勒大学法律专业，获法学副博士学位，同时以优异成绩留校任教。

1991年，梅德韦杰夫到圣彼得堡对外联络委员会工作，任法律顾问。当时，普京任该委员会主任。1994年，普京担任圣彼得堡市第一副市长，梅德韦杰夫成为普京的顾问。

1999年8月，普京出任俄罗斯政府领导人之后，梅德韦杰夫来到莫斯科，担任政府办公厅副主任。普京入主克里姆林宫之后，梅德韦杰夫先后担任总统办公厅副主任、第一副主任和主任。

2005年11月，普京任命梅德韦杰夫为政府第一副总理，负责国家发展规划、住房、资源和教育卫生等领域的政策。自此，外界普遍将他看成是普京的接班人。

2007年12月，统一俄罗斯党、公正俄罗斯党、俄罗斯农业党和公民力量党联合推举梅德韦杰夫为总统候选人，这一提议得到普京的“完全支持”。普京认为，梅德韦杰夫是一个正派、务实、具有现代思维、成熟和有独立见解的政治家，他将是“一个好总统”。

梅德韦杰夫在竞选中多次表示，如当选总统将继续奉行普京路线方针，实现普京制定的发展战略，即带领俄罗斯走上“创新国家”的发展道路，若干年后跻身世界经济前五强国家，提高人民生活水平，捍卫国家主权与安全。

梅德韦杰夫曾于2005年和2006年访问中国。梅德韦杰夫已婚，有一子。

新华社记者郑昊宁

（新华社北京3月3日电）

被扣桉树一年多后变废渣

谁给澄迈李老汉一个说法？

本报热线66810222消息（记者文刚）一年前，澄迈县金江镇吉寺岭村李俊禄老汉在办理了合法手续砍下的一批桉树被有关部门扣下。时隔一年多，李俊禄虽多次上访，但一直没有讨到一个说法。如今，被没收的树木因随意堆放在露天，早已烂掉变成一堆废渣。

2月29日清晨，李俊禄拨打本报热线投诉称，1982年，生产队分田到户时，队里各户均种了桉树，他也种了一亩。经过20多年的精心栽培，他家的桉树早已成材。2006年3月，他搬到金江镇居住，于是决定将自己的桉树砍伐出售。

2006年6月，李俊禄从澄迈县林业局办理了树木采伐许可证。就在这个月的一天，正当他砍掉自家的27棵树时，却有三批人前来拦阻——先是当地派出所的民警，后是镇政府的有关负责人，最后连澄迈县林业公安也来了。最终，砍下的27棵树被以“毗邻的下山村有人举报树是他们的”为由被扣于澄迈县木材切片厂。同时，有关部门只给下山村的人开了

消费提醒

无良商贩找零竟给游戏币

工商人士提醒：商家找零要仔细看看

本报海口3月3日讯（记者程娇）昨晚买水果时小贩找回的2个硬币里，竟然有一个是游戏币，这商家也太缺德了。”今天，家住海口的李先生手里拿了一个游戏币，气愤地对记者说。

据李先生介绍，昨晚10时左右，他到海口国贸大道农行附近的一个水果商贩处，买了两斤半共7.5元的桔子。他给了小商贩10元，小贩说没纸币找，给李先生找了2个硬币。李先生说当时他也没仔细看，就放到口袋里，回家时儿子跟他要零花钱，他就给了儿子两个硬币，眼尖的儿子告诉他，两枚硬币中有一枚竟是游戏币。

记者看到，李先生手中的游戏币大小与一元硬币基本一致，颜色也都相同，手感、厚度及重量和1元硬币非常接近，但花纹与1元硬币明显不同。

“我儿子经常到商场玩游戏机，他说这是一种游戏币，其实只要认真看看，还是能辨别出真伪的，但大家对1元钱都不会太在意，谁会去这么仔细鉴别呢？”

根据对总统选举99.45%选票的初步统计，总统候选人德米特里·梅德韦杰夫以70.23%的得票率遥遥领先。这一结果显示梅德韦杰夫已在总统选举中获胜。

梅德韦杰夫当选俄总统

普京已慷慨应诺出任政府总理



3月2日，俄罗斯总统普京（右一）、俄联邦委员会（议会上院）主席米罗诺夫（左二）、国家杜马（议会下院）主席格雷兹洛夫（左三）、总理祖布科夫（左一）和第一副总理、总统候选人梅德韦杰夫（右二）在参加完总统选举投票后来到莫斯科一家名为“考察”的饭店共进午餐。
新华社发

斯科举行选举结束后首场新闻发布会。他明言，一旦当选总统，他将“直接延续”普京的政策。

“关于我想追求的路线，我已经反复说过，跟我们国家8年前选择的路线一样，”梅德韦杰夫说，“对我来说，这意味着

直接延续普京总统开辟和正在执行的路线。”

梅德韦杰夫当选后有意邀请现年55岁的普京出任总理，普京也已慷慨应诺。对于今后两人如何协调行事问题，外界有诸多猜测。梅德韦杰夫对此并未回避。他说，他与普京的关系建立在若干基础上。首先，两人长期共事，相互信任，在此基础上建立了“友谊和伙伴关系”，“这是最重要的一点”；其次，根据此前提议的各司其职问题，“总统有总统的职权，总理有总理的职权”，“这建立在宪法和法律基础上，没有人想去改变”。

当被问及谁将决定俄罗斯外交政策时，梅德韦杰夫先“夸奖”提问者：“这是今天问的最简单的问题。”

“我的答案直接而明确，”他说，“根据宪法，总统决定俄罗斯外交政策。总统办公地点在克里姆林宫；总理和政府的办公地点在‘白宫’。”

普京：共同决定下届政府

俄罗斯总统普京3日建议与梅德韦杰夫一起决定下届政府构成问题，并让其组织召开国务委员会主席团会议。

冯武勇（新华社供本报特稿）

当选成定局

俄中央选举委员会主席丘罗夫3日说，2日举行总统选举的投票率为69.65%，高于去年12月举行的国家杜马选举63%的投票率。梅德韦杰夫共获得5100万张选票。

其他3名总统候选人中，俄罗斯共产党中央委员会主席根纳季·久加诺夫的得票率为17.76%；俄罗斯自由民主党主席弗拉基米尔·日里诺夫斯基的得票率为9.37%；俄罗斯民主党主席安德烈·波格丹诺夫的得票率为1.29%。

2日晚，普京和梅德韦杰夫并肩出现在莫斯科红场举行的庆祝音乐会上。普京在发言中对选民表示感谢。对梅德韦杰夫大幅领先表示祝贺，认为这样的胜利为现行政策的延续提供了保证。

与普京“各司其职”

梅德韦杰夫当地时间3日凌晨在莫

何以胜出

梅德韦杰夫的胜利首先与普京的支持分不开。普京执政期间创造了奇迹：使一个人心涣散、经济衰弱、民生困顿的俄罗斯重新振作起来，成为一个政治稳定、经济持续增长、人民生活水平明显提高的大国。普京因此在人民心目中享有盛誉。可以说，普京的支持对梅德韦杰夫的胜出具有不可或缺的重大作用。

当然，梅德韦杰夫获胜也与他自身具备的优势分不开：年轻有为、熟悉经济、有丰富的政府工作经验、处事冷静温和。

政策走向

梅德韦杰夫3日在莫斯科举行的新闻发布会上表示，他将与普京保持“同志般的伙伴关系”，并将继续执行普京的政策。他还指出，他将继续实行独立自主的外交政策，最大限度地保护国家利益，外交重点仍是发展与独联体国家的关系。

从梅德韦杰夫和普京近来的政策讲话可以看出，俄新政权的主要目标可归纳为：在经济领域，摆脱能源型发展模式，到2020年跻身世界经济前五强；简化税收制度，发展中小企业；在社会领

国际观察

域，提高生活水平，减少死亡率，使居民平均寿命提高到75岁；到2015年中产阶级人口比例将达到60%—70%；在国防领域，生产新型武器，建设创新型军队；在外交领域，奉行独立自主、务实和负责的政策，捍卫国家利益，为国内发展创造良好周边环境。

面临挑战

稳定的政治局面和蒸蒸日上的经济发展为俄新领导人实现国家发展战略目标创造了有利条件。然而，俄未来的新政权仍面临困难和挑战。

尽管梅德韦杰夫和普京都表示，未来总统和总理的职权不会改变。但“梅—普组合”新政权的表现到底会怎样还需实践检验和时间考验。

分析人士认为，俄新政权在内政方面面临的挑战包括：效率低下的官僚体制、为自身利益而暗中作弊的宗派势力、包括管理干部和高科技人才在内的人力资源缺乏、积重难返的腐败现象等。在外交方面面临的挑战包括美国等西方国家发起的新“军备竞赛”、独联体内部的离心倾向等。此外，国内外一些“反普京”势力仍在试图改变俄现政权。

新华社记者王丹萍

（据新华社莫斯科3月3日电）

热线新闻

课间休息骤发惨案
三刀捅倒同班同学

事发一中专学校，目前伤者转入重症监护室观察治疗

本报热线66810222消息（记者林伟）3月3日上午，省农垦海口中专学校发生一起学生持水果刀严重捅伤同学事件。该校一名黄姓学生被同班另一名男生连捅3刀，致使其肺部、肝部等受到严重伤害。

据学校一名工作人员介绍，事情发生在9时20分左右，当时正值课间休息。两名07级会计班的男生在教室里发生争执，其中一名男生持刀将另一名学

生黄某连刺3刀，致使黄某严重受伤。学校得知此事后，立即拨打120，同时向110报警。随后不久，草坡派出所将捅伤的学生带到派出所进行调查。

记者赶到农垦总局医院时，学生黄某正在医院手术室接受抢救，他的小姨接到学校通知后已赶到医院，学校领导也来到医院探望。据现场实施救护的符医生介绍，黄某右颈部、肋部和腰部被刀

刺伤，伤情十分严重。

后据了解，持刀伤人者姓廖。廖某之所以持刀重伤黄某，是因他不满黄某2日晚上借他手机打电话时偷看了他手机上的短信。截至记者发稿时，黄某已由手术室转入重症监护室观察治疗，但因伤势较重，仍未脱离危险期。

草坡派出所办案人员表示，此案正在进一步调查中。（报料人：张同学）

天寒老人多病痛
义诊暖了患者心

医生在为患者检查。

本报记者 苏建强 摄

本报海口3月3日讯（记者苏建强）今年春天持续的寒冷天气，使我省农村常见疾病风湿痛患者倍受煎熬，尤其是老年患者更甚。

共青团琼山区委了解到这种情况后，今天组织琼山区委机关干部来到下辖乡镇开展主题为“学雷锋奉献周”针对性义诊，为老人解除病痛。

76岁的云龙镇长泰村岭脚墟老人冯桂娥患有风湿关节痛，近两年来发作比较厉害，尤其是今年春节期间，持续的寒冷天气，致老人双脚疼痛

同名小村以
梅德韦杰夫为荣

新华社电 俄罗斯西伯利亚一个小村的村民决定在俄总统选举中把选票投给第一副总理梅德韦杰夫。原因是村庄的名称与这名热衷总统候选人的姓氏发音相似。

小村名为“梅德韦杰夫卡”，坐落在阿尔泰山脚下，位于首都莫斯科以东4000公里，已有约300年历史。

据路透社2日报道，“梅德韦杰夫卡”的村民聚集在在当地一家杂货店内，集体决定将选票投给梅德韦杰夫。

当地村民瓦西里·别尔德尼科夫说：“我投票给梅德韦杰夫，其他人也一样。也许这有些可笑，但在灵魂深处我们相信他（梅德韦杰夫）是我们中的一员。”

村民们还希望，梅德韦杰夫顺利当选后能给村庄谋福利。

“梅德韦杰夫卡”村是俄罗斯较为贫穷的村庄之一。当地没有邮电业，只有一条公路。被设为投票站的学校内有9间教室，但只有4名学生。

别尔德尼科夫说，村庄已经成了“孤儿”，年轻人纷纷离开家乡去外地谋生。他希望，梅德韦杰夫当选总统后能给“梅德韦杰夫卡”带来福音。



这是2008年3月2日，梅德韦杰夫与夫人斯维特兰娜在莫斯科的合影。

开发商与施工方闹纠纷

百余农民工
难领血汗钱

本报热线66810222消息（记者文刚）开发商认为施工造价有出入，于是起诉工程队。但工程队却认为开发商拖欠340万余元工程款，导致百余名农民工领不到工钱。双方争执不休，开发商于是将工程队告到法庭。2月29日下午，海口市龙华区人民法院公开审理了此案。

原告海南皓晟投资开发有限公司（下称皓晟公司）在诉状中称，2006年，为了三亚市第一小学危房改造工程项目，皓晟公司与海南省第六建筑工程公司（下称海南六建）签订了《建设工程施工合同》。同年11月30日，皓晟公司与海南六建及欧某签订了《退场协议书》，三方还对两栋综合楼已完工造价确认为1415万元。目前他们已支付工程款1000万余元，按退场协议所剩余款为340万余元。

2007年5月，皓晟公司与海南六建及三亚市第一小学共同商定：委托三亚海诚会计师事务所对主体工程结算进行审核。2007年8月，该所出具审核结果称，工程造价应核减237万余元。

2月29日下午开庭时，海南六建提出了答辩意见。他们认为，皓晟公司向法院提供的《基建工程结算审核报告》是无效的。因为2006年11月，三方都确认已完工工程造价为1415万元，该协议书是合法有效的，且各方均已履行。而且，因皓晟投资开发有限公司没有拨付工程款，致使施工合同无法继续履行，并导致100多名农民工无法拿到工钱。

法庭将择日宣判。（报料人：欧先生）



报料人	见报稿件名称
刘女士	《乘客投诉被忽悠》 (十二版 积分: 40 分)
梁先生	《妇女凌晨被撞身亡》 (十一版 积分: 40 分)
唐先生	《海口唐青墓昨被盗挖》 (十一版 积分: 40 分)
蔡女士	《洗衣机洗出火灾》 (十二版 积分: 30 分)